

## Президиум Федерации профсоюзов РТ: учиться, учиться, учиться...

**В 2019–2020 учебном году, итоги которого были подведены на днях на заседании Президиума Федерации профсоюзов РТ под председательством Елены Кузьмичевой, по разным формам обучения повысили свою квалификацию 125 248 профактивистов, что составило 84 процента от общей численности профсоюзных кадров и актива.**

По-прежнему большую роль в деле обучения играли Школы профсоюзного актива, которых, по словам, начальника орготдела ФПРТ Ольги Бухминой, в республике насчитывается более 260. За отчетный год в них было обучено более 45 тысяч человек.

В числе наиболее активно и эффективно занимающихся вопросами обучения профактива, Ольга Геннадьевна назвала республиканские комитеты профсоюзов трудящихся авиационной промышленности, работников образования и науки, госучреждений и общественного обслуживания, здравоохранения, химических отраслей промышленности, культуры, «Электропрофсоюз», профсоюз ПАО «Татнефть» и ПАО «КАМАЗ». Наряду с положительной работой ею были отмечены и недостатки, связанные со слабым использованием рядом рескомов профсоюзов базы Учебно-исследовательского центра профсоюзов, Казанского филиала Академии труда и социальных отношений, низким финансированием на подготовку профсоюзных кадров и актива.

О системе обучения профсоюзных кадров и актива в республиканской организации Росхимпрофсоюза рассказал председатель Алексей Ильин. В частности, он отметил, что сегодня приходится учитывать современные реалии в обучении профсоюзных кадров. И дело не всегда в карантине и переходе на онлайн обучение. По его словам, работодатели неохотно предоставляют освобождение от работы, для многих первичек непосильной задачей становится аренда помещений для проведения учебы и многое другое. Но, несмотря на трудности, по его словам, профсоюзным обучением в прошедшем учебном году было охвачено почти две тысячи активистов Росхимпрофсоюза.

Председатель Молодежного совета ФПРТ Наиль Вяльшин в своем выступлении поделился информацией о новом «Молодежном образовательном проекте» Федерации профсоюзов РТ, который был запущен совместно с Учебно-исследовательским центром профсоюзов на платформе ZOOM. В данном проекте молодые профактивисты пройдут онлайн обучение по разным вопросам, включающих саморазвитие, правовую грамотность и многое другое.

Директор Учебно-исследовательского центра профсоюзов Светлана Безбородова поделилась с членами Президиума информацией об итогах учебного года, а также рассказала о новых программах, которые предлагает УИЦ на следующий учебный год.

Также члены Президиума познакомились с опытом работы по обучению профсоюзных кадров и актива крупнейших предприятий нашей республики ПАО «КАМАЗ» и «Нижекамскнефтехим».

Подводя итоги, председатель Федерации профсоюзов РТ Елена Кузьмичева, отметила, что всем профсоюзным активистам необходимо совершенствовать свой уровень, надо учиться и адресно заниматься вопросами обучения.

Также на заседании Президиума Федерации профсоюзов Республики Татарстан был рассмотрен вопрос о назначении стипендии Федерации профсоюзов студентам Казанского филиала Академии труда и социальных отношений по итогам 2019/2020 учебного года.

Именные стипендии профсоюзов в размере 10 тысяч рублей, за высокие достижения в учебе и активное участие в профсоюзной работе были назначены: Оксане Коровиной – бухгалтеру первичной профсоюзной организации Казанской ТЭЦ-3, студентке 3 курса экономического направления; Лилие Назмутдиновой – инженеру по охране окружающей среды, председателю молодежной организации филиала «Казанские электрические сети», студентке 3 курса юридического направления; Разине Никитиной – главной медицинской сестре, председателю первичной профсоюзной организации ГАУЗ «Менделеевская ЦРБ», студентке 3 курса юридического направления; Алине Сабитовой – специалисту по организационно-информационной работе Татарской республиканской организации профессионального союза работников культуры, студентке 1 курса юридического направления обучения.

Председатель Федерации профсоюзов Елена Кузьмичева поздравила стипендиатов и пожелала дальнейших успехов как в учебе, так и в профсоюзной деятельности.

**Пресс-центр Федерации профсоюзов Республики Татарстан**

## ФНПР поддерживает инициативу правительства РФ по переобучению безработных, но...

**Премьер-министр Михаил Мишустин подписал распоряжение по выделению средств в размере трех миллиардов рублей для переобучения граждан, оставшихся без работы из-за пандемии коронавируса.**

Инициатива заключается в том, что правительство целенаправленно выделяет деньги на переобучение безработных, оказавшихся в этом статусе из-за влияния коронавируса на работу организаций, либо тех людей, которые еще не устроились на работу по той же причине. Также принять участие в программе смогут и трудоустроенные, но находящиеся под риском увольнения.

С одной стороны, это хорошее начинание, потому что выделены

действительно неплохие деньги. С другой стороны, проблема заключается в том, что за эти деньги планируется переобучить лишь около ста тысяч человек.

Однако в настоящий момент количество безработных в Российской Федерации существенно больше и составляет цифру, которая разнится от числа официально зарегистрированных безработных (примерно 3,5 млн. человек) до общего количества безработных (по разным оценочным

суждениям – около 4-5 млн.).

Поэтому, несмотря на то что инициатива совершенно правильная, возникает вопрос: что делать с остальными безработными?

Понятно, что просто выделением денег на переобучение ситуацию не решишь. Очевидно, решать ее нужно через создание новых рабочих мест с нормальным уровнем оплаты труда, который бы побуждал людей идти устраиваться на эти места. Федерация Независимых Профсоюзов России готова поддержать все подобные инициативы Правительства и с нетерпением их ждет.

**Александр Шершук, заместитель Председателя ФНПР**

## Защитить минимальный доход

**Недавно в Татарстанском региональном отделении партии «Единая Россия» состоялась встреча членов общественного штаба поддержки кандидата в Президенты Республики Татарстан Р. Н. Минниханова на тему: «Механизмы защиты гарантированного минимального дохода граждан». Модератором встречи выступила председатель Федерации профсоюзов Республики Татарстан, депутат Государственного Совета РТ Елена Кузьмичева.**

Профлидер в ходе проведения совещания отметила, что Татарстан вошел в число регионов по реализации пилотных проектов, направленных на повышение уровня доходов граждан, только в этом году адресные меры поддержки получили 750 тысяч татарстанцев. На это из бюджета республики выделено дополнительно более 480 миллионов рублей.

Также Елена Ивановна отметила, что в рамках защиты гарантированного минимального дохода в период пандемии коронавируса «Единой Россией» уже реализовано несколько законодательных решений. В частности, законодательно защищены президентские выплаты на детей от взыскания по исполнительным производством, принят закон, который предоставил пенсионерам и инвалидам, не имеющим других источников дохода, право на однократную рассрочку по взысканию задолженности

по страховым взносам, кредитным займам и т.д. Этим же законом предусмотрен мораторий на меры принудительного исполнения.

Но данный вопрос необходимо ставить шире: «Сегодня партия «Единая Россия» предлагает гарантировать неприкосновенность минимального дохода граждан и минимизировать риски, связанные с погашением кредитов, чтобы люди не оставались без средств к существованию. Это означает, что в какой бы жизненной ситуации человек ни оказался, государство защищает его минимальный доход», – добавила Елена Ивановна. Она уточнила, что в период пандемии коронавируса существуют риски попадания в тяжелую ситуацию многих людей.

Заместитель министра экономики РТ Олег Пелевин обратил внимание экспертов на то, что в республике для 30% субъектов малого и среднего

бизнеса продлили сроки уплаты налогов, а 20% предприятий получили продление по уплате страховых взносов.

«Для всех субъектов МСП с 1 апреля тарифы по страховым взносам были снижены с 30 до 15% в части, превышающей минимальный размер оплаты труда. Кроме того, была оказана поддержка самозанятым гражданам. Им возвращены все уплаченные в 2019 году налоги и предоставлен для них налоговый капитал», – рассказал Пелевин. Он подчеркнул, что все меры поддержки реализуются под тщательным контролем Президента Татарстана Рустама Минниханова.

«Президентом республики поставлена задача по оживлению экономики. С этой целью Рустамом Миннихановым заявлен дополнительный пакет мер поддержки, направленный на реализацию инвестпроектов, расширение экспорта, развитие новых производств», – заметил Олег Пелевин.

В завершение встречи участники отметили, что меры, принимаемые в стране в целом и в республике в частности, направлены на обеспечение социального благополучия граждан.

**Пресс-центр Федерации профсоюзов Республики Татарстан**

## 100-процентное профчленство в агрофирме

**На днях председатель Татарстанской республиканской организации Профсоюза Фариды Гарифуллина с целью ознакомления с деятельностью первичной профсоюзной организации посетила агрофирму «Аняк» Актанышского муниципального района.**

В ООО «Агрофирма «Аняк» действует первичная профсоюзная организация, которой уже двенадцать лет руководит Айзат Фазуллин. Членами профсоюза здесь являются все работники – 354 человека.

Основным документом, регулирующим социально-трудовые отношения между работниками и руководителем предприятия, является коллективный договор. Он обеспечивает социальную защиту и материальную поддержку работников сельхозпредприятия. Здесь предусмотрены такие меры, как субсидии на приобретение

и строительство жилья, льготные кредиты и финансовая помощь на безвозвратной основе, субсидии на жилищно-коммунальные услуги, обеспечение горячим питанием работников предприятия, предоставление льгот по оплате содержания детей в дошкольных учреждениях. Остро нуждающимся работникам оказывается материальная помощь на оздоровление.

В ООО «Агрофирма «Аняк» вовремя и в полном объеме выплачивается заработная плата (средняя зарплата здесь более 29 тысяч

рублей), созданы хорошие условия работникам для производительного труда. Не удивительно, что при такой заботе люди работают с отдачей.

Фарида Гарифуллина поблагодарила генерального директора Фариса Фатхеева за заботу, внимательное и бережное отношение к работникам предприятия, вручила Благодарность Председателя Профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации за активное сотрудничество с профсоюзом по развитию социального партнерства. За многолетнюю активную работу в профсоюзе председателя профкома Айзата Фазуллина наградила Почетной грамотой Федерации Профсоюзов Республики Татарстан.

**Татреском профсоюза работников АПК РФ**